

# DÉLVIDEK

Z O M B O R, 1943. március 3.  
Csihás Benő u. 3. III. évfolyam, 50. szám.

Főszerkesztő:  
Illés Sándor

Előfizetés egy óra 3.20, negyedévre 9.20 P.  
Levélcím: Zombor, p. f. 54. Tel. 207. Csekk. 74.050

## A támadó német csapatok széles szakaszon elérték a Donec középső részét

**Szlavjanszk és Charkov vidékén erős ellenséges csoportok semmisültek meg, Oreltől északnyugatra visszavetették a bolsevistákat — A tervszerű arcvonal- megrövidítés során kiűritették Rzszevet — 886 repülőgépet veszített februárban a Szovjet — Részletes jelentés a Berlin elleni terrortámadásról**

### Eszakafrikában támadó előkészületek folynak

**Gandhi éhségstrájkja véget ért, a hindu vezér továbbra is börtönben marad — A finn kérdéstről tárgyalnak Washingtonban**

A világháború három arcvonala közül újból csak a szovjet fronton folynak nagyobb jelentőségű harci cselekmények, míg Északafrikában erőösszevonás, a Távkeleten pedig helyi jellegű küzdelmek vannak folyamatban.

#### A vezéri főhadiszállás

Szerdai hadijelentésében közölte, hogy a szovjet csapatok a kubáni hídfőnél és a miuszi szakaszon kisebb erőkkel újból támadtak. A támadásokat visszaverték a német csapatok.

A nagy német ellentámadás Izjum térségében széles területen elérte a Donec középső szakaszt Szlavjanszktól keletre és Charkovtól északra is előbbre jutottak a német csapatok, visszavetették az ellenséget és több ellenséges erőcsoportot bekevertettek és megsemmisítettek.

A német gyalogsági és páncélos erők Oreltől nyugatra megállították az ellenség nagy támadását, az állásaikba betört szovjet csapatokat szétverték, majd 15 páncélos megsemmisítése után keleti irányban visszavetették a bolsevistákat.

Az arcvonalszakasz tervszerű megrövidítése során a német csapatok kiűritették Rzszevet városát is. A német utóvédek március 3-ára virradóra vonultak ki a városból, amelyben az utóbbi időben már csak a kivonulást biztosító kisebb erők tartózkodtak. A Volga hidat a kivonuló csapatok felrobbantották.

A középső és északi arcvonalszakasz egyéb szakaszain csak kisebb harcselekmények folytak.

A murmanszki vasutvonalat eredményesen támadták a német légi-erők. A Szovjet február folyamán 886 repülőgépet veszített.

Északunéziában az ellenség erős ellenállása ellenére további tért nyert a német—olasz csapatok támadása. Harci gépek jó eredménnyel bombázták Tripolisz kikötőjét.

Az ellenség zavaró támadást végzett Nyugatnémetország ellen. Három ellenséges repülőgépet lelőttek.

A Nemzetközi Tájékoztató Iroda jelentése szerint a Kaukázustól a Ladoga tóig megindult az olvadás. A hőmérséklet mindenütt a fagypont felett van.

A német csapatok Orel és Kurszk között lendületes ellentámadásokkal visszavetették az állásaikra erős nyomást kifejtő ellenséget és jelentős újabb térfertést értek el. A páncélosok két újabb helységet foglaltak vissza.

Szuhinicsitől délnyugatra is folytatták a bolsevisták a támadásokat, amelyek ismét hiábavalóknak bizonyultak. A németek megsemmisítettek egy lovasezredet és az ellenség

700 halottat, valamint sok hadianyagot veszített.

Közli még az Interinf., hogy a Szovjet a déli szakaszon elszenvedett súlyos veszteségeiről úgy akarja elterelni a figyelmet, hogy nagy sikereket jelent az északi arcvonalszakaszról és a demjanszki erőd elfoglalását — amelyet a németek észrevétlenül ürítettek ki — nagy győzelemként tünteti fel.

#### A légitámadások

Mint az utóbbi napok német és olasz hadijelentései közlik, megélenkültek. A svéd sajtó londoni tudósítói ezzel kapcsolatban idézik azt az angol véleményét, mely szerint a légi offen-

ziva az Európa elleni angolszász támadás első része.

Politikai vonatkozásban a római találkozó és a finn kérdés áll az események előterében.

Mint már közöltük, úgy Berlin, mint Róma nagyon jelentős kommentárokat fűzött a Duce és Ribbentrop megbeszéléseire és azon véleményre adott kifejezést, hogy a megbeszélések messzemenő következményekkel járnak majd. Most a Stefani Stockholmon keresztül angol kommentárokat idéz a római találkozó-ról. A jelentés szerint Londonban megállapítják, hogy az angolszász propaganda korábbi állításaival ellentétben Németországot és Olaszországot olyan harci elszántság hatja át, mint még soha és a tengely hatalmak kompromisszum helyett a háború megnyerésére törekednek. Megjegyzik az angol lapok, hogy a szövetséges hatalmak győzelme még akkor sem tekinthető biztosnak, ha a tengely tartózkodna minden támadó vállalkozástól és kizárólag a védelemre rendezkedne be, amiről azonban szó sem lehet.

Londonban a római találkozót valószínűleg tekintik az angolszászok csaláncái megbeszéléseire és hangoztatják, hogy a római döntések gyakorlati következményei valószínűleg nem sokáig várhatják magukra.

A Time amerikai lap — mint Giffen keresztül jelentik — szovátesszi az angolszászok és a Szovjet közötti ellentéteket és leszögezi, hogy a Szovjetnek sokkal több jütköztárya van, mintsem hogy azt a szövetségesek ügyes politikai fogásokkal kiűrhették a kezéből. Rámutat a lap arra, hogy még mindig nem sikerült a szövetséges hatalmaknak egységes álláspontra jutniok a háborus célok tekintetében és azt írja, hogy a Szovjetet aligha tudják rászédni az angolszászok arra, hogy London és Washington álláspontját elfogadják. Sürgeti a lap az ellentétek kiküszöbölését, mert — úgymond — az ellentétek folytán a mostani fegyverbarátság elkeseredett ellenségeskedéssé fajulhat.



Riadó. Pár pillanat mulva eldörren az ágyú

**Ára 12 fillér**

## A déli szakaszon elszenvedett szovjet veszteségek az egész keleti arcvonalon éreztetik hatásukat

**A németek rohammal visszafoglalták Jeframovkát - 15.000 halottat veszett a Szovjet a Kubánál**

Berlin, március 3.  
AZ INTERINF. JELENTI A KELETI ARCVONALRÓL, HOGY AZOK A SÜLYOS VESZTESÉGEK, AMELYEKET A SZOVJET A DÉLI ARCVONALON MEGINDÍTOTT ERŐTELJES NÉMET ELLENTÁMADÁSOK KÖVETKEZTÉBEN SZENVEDETT, OLYAN NAGY JELENTŐSÉGUEK, HOGY A KELETI ARCVONAL VALAMENNYI SZAKASZÁN ÉREZTETIK HATÁSUKAT.

Nyugat-Kaukázusban és a Kubán vidéken a szovjet csapatok teljesen beszüntették támadásaikat a tegnapi napon, valószínűleg az elszenvedett súlyos veszteségek hatása alatt. Novoroszijzsk vidékén többszáz halottat sodort a partra a tenger. Ezek a bolsevista katonák az elsüllyesztett hajókkal pusztultak el a legutóbbi szovjet partraszállási kísérlet során.

A lagunák vidékén a szovjet csapatok bekerítő kísérletére nagy támadással válaszoltak a németek és bekerítették, majd megsemmisítették az ellenséget.

A Kubán alsó folyásánál vívott harcok so-

rán február hónapban 113 páncélost, 52 löveget, 45 páncéltörő ágyút, sok hadianyagot és több mint 15.000 halottat vesztek a bolsevisták.

A miuzsi arcvonalon is csak kisebb hadműveletek folytak.

A Donec és Dnyeper között, Izjum térségében a támadó német hadosztályok további széles szakaszokat értek el és eredményesen folytatták hadműveleteiket. A német csapatok rohammal elfoglalták az ellenség által elkészedett védett Jeframovkát.

Charkovtól nyugatra és délnyugatra nagy ellenséges erőket vertek szét a németek.

## Szovjet veszteségek a demjanszki hidfőnél

Berlin, március 3.  
A Német Távirati Iroda jelenti, hogy a tegnapi kiűrt demjanszki hidfő, kiugró német támaszpont körül 14 hónapig dúltak a leghevesebb harcok. Ezt a hidfőt hosszú időn keresztül légiúton látták el, miután az ellenség körülrítette. A német hadosztályok vitézül küzdöttek és tartották a hidfőt, mindaddig, amíg annak ki-

űrítését el nem rendelték.

Az ellenség ez ellen a hidfő ellen végrehajtott hiábavaló támadásai során 1942 januárjától eddig 30.519 foglyot, 2212 páncélost, 612 löveget, 4886 gránátvetőt, 125 repülőgépet és nagymennyiségű hadianyagot veszett rengeteg halotton kívül.

## Berlinben 191 halottja és 268 sebesülte van az angol terrorlámadásnak

**A magyar kolónia tagjainak nem történt baja**

Berlin, március 3.  
A Német Távirati Iroda hivatalos közlés alapján jelenti, hogy a Berlin ellen tegnapi éjjel intézett angol légiterrortámadás áldozatainak száma 191, míg 268 polgári személy megsebesült. Elpusztult három kórház és több templom, többek között a Szent Hedvig székesegyház is. Magánépületekben és középületekben jelentős károk keletkeztek. A polgári lakosság a terrortámadás alatt fegyelmetlenül viselte magát és derekasan kivette részét a polgári elhárítás munkájából.

A MTI jelentése szerint a német főváros ellen intézett tegnapi légitámadás a legnagyobb és leghevesebb volt azon támadások közül, amelyek eddig Berlint érték. A légvédelem példásan teljesítette kötelességét. Az ellenség főleg nagy számú gyújtóbombáival okozott károkat. Egy körséta a bombatámadással sújtott városban meggyőzhet mindenkit arról, hogy a

támadás kimondottan terrortámadás volt és a polgári lakosság, a kórházak és középületek ellen irányult. A Szent Hedvig katedrálisnak, amely a legnagyobb német székesegyház, a kupoláját érte találat, az épület tetőzete beomlott és a templom egészen az alapfalakig teljesen kiégett. Négy más templom is elpusztult. Elpusztult ezen kívül három kórház, 2 agghemely és több középület. A technikai főiskola hatalmas épülettömbjének egy része ugyancsak elpusztult. Alig volt a városnak városrésze, ahol a gyújtóbombák ne okoztak volna hatalmas tüzeket. Bár az oltás munkáját nagyon megnehezítette az erős szél, a tűzoltóság mégis urrá lett a tüzeken.

A berlini magyar követség, újságírói kar és kolónia tagjai közül senkit sem ért veszteség.

A lelőtt ellenséges repülőgépek száma 23-ra emelkedett.

## Palermóban 7 régi templomot pusztítottak el az ellenséges bombák

Palermo, március 3.  
A Stefani iroda jelenti, hogy a Palermot ért légitámadás során hét templom pusztult el, kö-

zöttük a legrégebb olasz templomok közül való is. A Sancta Civita templom híres szöszéke teljesen megsemmisült.

## Az olasz nyolcadik hadsereg nagyrésze visszaérkezett a keleti arcvonalról

Róma, március 3.  
Mussolini miniszterelnök napiparancsot intézett a nyolcadik hadsereg katonáihoz abból az alkalomból, hogy ennek a hadseregnek nagyrésze dicsőséges harcok és hosszú menetelés után visszaérkezett az orosz arcvonalról. A napiparancsban hangsúlyozza a Duce, hogy az olasz hadosztályok olyan vitézül harcoltak a keleti arcvonalon, hogy mindegyik hadosztály nevét meg fogja örökíteni a történelem. Súlyos viszonyok között is kitartottak és becsületet szereztek az olasz fegyveres erő hírnevének. A

veszteségek nem csekélyek, de vigasztaló a tudat, hogy példát mutattak a kötelességteljesítés terén.

## 48 JAPÁN HADIFOGLYOT AGYONLÓTTAK AZ AUSZTRÁLIAIAK

Amsterdam, március 3.  
Az angol hírszolgálat wellingtoni jelentése szerint egy ausztráliai fogolytáborban 48 japán hadifoglyot agyonlítottak, hatvanhárom pedig megsebesítettek.

## TURUL FILMSZÍNHÁZ

TELEFON: 328

Kedd-Csütörtök

**NINCSENEK**

**VÉLETLENEK**

Főszerepben:

**TURAI IDA,  
SZILASSI LÁSZLÓ,  
JUHÁSZ JÓZSEF**

PÓTMŰSOR: MAGYAR ÉS OLASZ HIRADO.

## Gandhi éhségsztrájkja véget ért

Lisszabon, március 3.

Gandhi háromhetes éhségsztrájkja európai időszámítás szerint kedden este végetért.

A kiadott orvosi jelentés szerint Gandhi állapotában az utóbbi 24 órában nem állott be változás.

## Amerika véglegesen meg akarja szerezni a bérbevett angol támaszpontokat

Amsterdam, március 3.

Newyorki jelentés szerint Tyding demokrata szenátor kijelentette, hogy törvényjavaslatot készített arra, hogy az Egyesült Államok véglegesen szerezze meg mindazokat az angol támaszpontokat, amelyeket a múlt évben 50 torpedóromboló átadása ellenében kölcsön kapott Angliától. A törvényjavaslatot a szenátus azon ülésén akarja benyújtani, amelyen a szenátus a kölcsön és bérlettörvény alapján eszközölt szállítások ügyét tárgyalja.

A szenátor véleménye szerint Amerika úgy sem várhatja hogy pénzt kap szövetségeseitől a szállításokért, ezért legjobban, ha Anglia támaszpontokkal törleszti le adósságát.

## KNOX EL SZERETNÉ PUSZTITANI JAPÁN HADIFLOTTÁJÁT

Buenos Aires, március 3.

Knox amerikai miniszter kijelentette, hogy még a békekötés előtt teljesen el kell pusztítani Japán hadiflottáját és meg kell gátolni a japánokat abban, hogy valaha is új hadiflottát létesítsenek, mert bebizonyították, hogy nem méltók arra, hogy hadiflottájuk legyen.

## MOZGÓSITJÁK OLASZORSZÁG MEZŐGAZDASÁGÁT

Róma, március 3.

A Duce résztvevett az élelmezési helyzetet tárgyaló miniszterközi bizottság ülésén és elmondott beszédében kifejtette, hogy Olaszország közlelmezési helyzete kielégítő. Az olasz mezőgazdaságot teljesen mozgósították a többterelés érdekében.

## FINN-NÉMET GAZDASÁGI TÁRGYALÁSOK

Helsinki, március 3.

Helsinki német gazdasági bizottság érkezett és megkezdődtek a tárgyalások a két ország árucseretorgalmának megállapítása érdekében. A finn kereskedelmi bizottság elnöke ebből az alkalomból tájékoztatta a sajtót és közölte, hogy az elmúlt évben Finnország kivételének 64 százaléka Németországba irányult, bevételének viszont 72 százaléka származott Németországból.

## 67 ÉVES A SZENTATYA

Vatikánváros, március 3.

A Szentatya tegnap ünnepelte 67. születésnapját. Ugyanezen a napon töltötte be 67. életévét Maglione bíboros államtitkár is.

## WASHINGTONBA UTAZIK A CHILEI ÁLLAMELNÖK

Lisszabon, március 3.

Rios chilei államelnök rövidesen Washingtonba utazik. Az utazásra Roosevelt meghívására kerül sor.

## Az északafrikai helyzet

Berlin, március 3.

Az Interinf. jelentése szerint a német hadsereg hadműveletei Tunézia északnyugati részén jól haladnak előre és további sikerekre vezetnek.

Megfigyelők szerint az I. angol hadsereg

támadásra készül Bizerta és Tunisz ellen.

Déltunéziában viszonylagos csend van. A nyolcadik brit hadsereg erősíti állásait.

A tengely léghaderői eredményesen támadták az angol repülőgépek célpontjait.

## Hakkija országgyűlési elnököt bizták meg az új finn kormány megalakításával

Helsinki, március 3.

Ryti államelnök Hakilát, az országgyűlés elnökét biztá meg az új kormány megalakításával. Hakila a legnagyobb finn pártnak, a szociáldemokrata pártnak az elnöke.

A finn államelnök hétfői beszédével kapcsolatban kijelentik finn politikai körökben, hogy annak különösen külpolitikai része bir nagy jelentőséggel. A beszédből megérthető mindenki, hogy Finnország mindaddig folytatni akarja a

háborút, amíg a Szovjet részéről veszélyeztetettsége fennáll és nem érzi függetlenségét és szabadságát teljesen biztosítva. Képletes biztosítékokkal nem elégszik meg Finnország. Arra a kérdésre, hogy mikor tekint a veszélyt megszüntetnek, csak azt válaszolhatja a finn nép, hogy akkor, amikor a Szovjet már nem lesz többé abban a helyzetben, hogy Finnországot veszélyeztesse.

## Filov és Ribbentrop táviratváltása

Szófia, március 3.

Filov miniszterelnök abból az alkalomból, hogy Bulgária két évvel ezelőtt csatlakozott a háromhatalmi egyezményhez, üdvözlő táviratot küldött Ribbentrop német külügyminiszternek. Filov táviratában a bolgár nép csodálatát fejezi ki a német hadseregnek az igazságos új európai rendért folyó harca felett, tolmácsolja Bulgária háláját azért, hogy a Führer elősegítette Bulgária nemzeti törekvéseinek megvalósítását és kifejezi megrendíthetetlen hitét a német nép végső győzelmében.

Ribbentrop meleg szavakkal válaszolt az üdvözlésre és hangsúlyozta, hogy a győzelem után a jövő boldog korszaka következik.

### AMERIKA UJABB TÁMASZPONTOKAT AKAR SZEREZNI

(Német Távirati Iroda) Newyorkból jelentik: Knox tengerészeti miniszter a sajtóértekezleten kijelentette, hogy az Egyesült Államoknak már most meg kell kezdeni a tárgyalásokat azokról a külföldi támaszpontokról, amelyekre az

országoknak a háború után szüksége lesz. Nézetek szerint — mint megjegyezte — a szóbajövő külföldi területek föltűti szuverenitás kérdése nem nagyjelentőségű. Knox megjegyezte, hogy az északamerikai tengerészeti nagy légi támaszpontja van a Szamoa melletti Upolu-szigeteken, amely Uj-Zeeland mandátumos területe. Arra a kérdésre, vajjon Upolu nem azokhoz a támaszpontokhoz tartozik-e, amelyeket Uj-Zeeland az Egyesült Államoknak tartósan akar átengedni, a miniszter igennel válaszolt.

### SVÁJC NÖVELI KERESKEDELMI HAJÓHADÁT

A svájci hadiszállítványozási hivatal közlése szerint Svájc kereskedelmi hajóhada jelenleg 10 hajóból áll összesen 58.600 tonnával. A hajóhad állományát azonban legalább 150.000 tonnára szeretnék emelni, mert a mostani hajóterhiány a háború utáni években sem fog, hamarosan megszűnni. Egyes külföldi hajógyár állítólag hajlandóak mutatkozni a svájci hajózási vállalatok részére kereskedelmi hajókat építeni azzal a kikötéssel, hogy a gépeket és műszereket maga Svájc fogja megszerelni vagy elkészíteni.

## Rossz napok járnak az árdrágítókra

Háromhavi fogház az ötvenfilléres tejért — Súlyosan büntetik Ujvidéken az árdrágítókat

Ujvidékről jelentik: Az ujvidéki törvénytörvényesek uszoratanácsa egész sor árdrágító felett ítélkezett szerdán. Erdős István gazdálkodót azért vonták felelősségre, mert 50 filléért árulta a tej literjét, s 35 filléért a kukorica kilogramját. A bíróság háromhavi fogházra, 1000 pengő pénzbüntetésre és 40 pengő vagyoni elégtételre ítélte.

Blagojev Milivoj csurugi földműves 20 méter-mázsa burgonyát adott el 30 pengős áron Popov Szávónak. 500 pengő pénzbüntetésre, három évi polgári jogvesztésre és 214 pengő vagyoni elégtételre ítéltek. Popov Szávót a bíróság három havi fogházzal, három évi polgári jogvesztéssel és 227 pengő

vagyoni elégtétellel sújtotta.

Dédics Vojanét, aki 60 filléért adta a tejet, 150 pengő pénzbüntetésre, három évi hivatalvesztésre és politikai jogvesztésre, valamint 1.20 pengő vagyoni elégtételre ítélte.

Csiki Eteka ételmiszerkereskedő decemberben 6 pengőért adta a juhturó kilogramját. 100 pengő pénzbüntetésre és 35.60 pengő vagyoni elégtételre ítélte a bíróság.

Hacsek Zakariás carigrádi születésű cukorka-árust, mert drágábban adta a cukrot, a bíróság 150 pengő pénzbüntetésre, három évi politikai jogvesztésre és 40 pengő vagyoni elégtételre ítélte.

## Oltárterítőt és szőnyeget lopott a templomból egy részeg borbély

A lopott holmit eladta és az árát azonnal elitta

A zombori törvénytörvényes szerdán tárgyalta Stemmer János 50 éves hódási borbély ügyét, aki már többször is volt büntetve. A királyi ügyész azzal vádolta a borbélyt, hogy ez év január 21-én betört a bási templomba és ellopott onnan egy oltárterítőt és egy nagyobb szőnyeget.

Vele együtt a vádlottak padjára került Mészáros Péter bási kocsmáros is, akit orgazdaság címen vontak felelősségre. A kocsmáros állítólag megvette a lopott holmit és italt adott Stemmernek az ellenérték fejében. A borbély az oltárterítőt és a szőnyeget mindössze négy pengőt kért.

A borbély kijelentette, hogy részeg volt és nem tudja, mit csinált. A kocsmáros azzal védekezett, hogy nem vett a borbélytól soha lopott holmit. Négy pengőért adott neki egy alkalommal italt, de ezért a borbély mellényét adott neki cserébe.

A vádlottakat szembesítik. Mindketten megmaradnak eredeti állításuk mellett, mire a bíróság elrendelte a bizonyítás kiegészítését és a tárgyalást elnapolta.

## A mindennapi csoda A villanykörte titkai

Ugyan mit is tudunk az izzólámpáról? Bizony édeskeveset. Reggel és este nap-nap után szolgálatunkba állítjuk, mert nélküle a természetől eltávolodott modern világban élni sem tudunk, de éppen azért, mert annyira magától értetődően hozzátartozik mindennapi életünkhöz, szinte tudomást sem veszünk róla.

Legutoljára akkor kerültünk vele „szorosabb érintkezésbe”, amikor becsavartuk a foglalatba, de semmi figyelemreméltót nem vettünk észre rajta. Ez bizony mindig így van a mindennapi élet dolgaival: jelentőségüket csak akkor ismerjük fel, amikor hiányoznak. Ha a kérelmetlen fizikai törvényeknek engedelmességre az izzólámpa fénye egyszer kialszik, akkor is legfőbb ször csak kevésbé barátságos pillantással fordulunk feléje, ahelyett, hogy hálásan gondolnánk szolgálatára. De ha csak ilyen keveset törődünk vele, akkor természetesen azt sem sejtjük, hogy ez az egyszerűnek látszó jószág a modern technika egyik legcsodálatosabb remeke.

### Vagy nem csodálatos-e

ha például a körülbelül század milliméter átmérőjű világító drót csak legfeljebb 200–300 milliommilliméteres határon belül tér el az előírásos vastagságtól? Ennek a mikroszkopikus pontosságnak ellenőrzése a gyártás egyik elengedhetetlen feladata, mert a drótot már a legkisebb egyenetlenség is használhatatlanná teszi. Ilyen kis eltérések megfigyelése optikai úton természetesen már nem lehetséges. Az ellenőrzés az ugynevezett „folyamatos” ellenállásmérés útján elektromos áram segítségével történik. A drót egy szellemesen megszerkesztett ellenállásmérőn megy át, mely olyan érzékeny, hogy — kellő felerősítéssel — a megengedett vastagságtól való legcsekélyebb eltérést is mutatókilengéssel jelzi.

### Ki tudja

például, hogy milyen pontosságra van szükség a drót anyagát alkotó volfram-por vegyítéséhez? A volframdrót szilárdságát és tartósságát egymásba akasztható kristályok biztosítják, amelyeknek szerkezetét és egymáshoz való viszonyát az összetételben mutatkozó legkisebb eltérés is lényegesen megváltoztatja, úgyhogy az adagolásban egy század százalékos, vagyis a drótanyag egytizedrészének megfelelő pontosságra van szükség.

Kiegészítésül képzeljünk most el egy 24 ezred milliméter „vastag” és 80 centiméter hosszú drótot, melyet csavarszerűleg úgy kell felgombolyítani, hogy a pontosan 3600 menet egymástól pontosan tizenötöztized milliméternyi távolságra legyen és egymást sehol se érintse! Vegyük aztán most ehhez, hogy ezt a rugószerű tekercestet újból 137 menetbe kell csavarni, oly módon, hogy az egész drót egészen pontosan 2.5 centiméter hosszúságra zsugorodjék! — Vajjon nem jogosan beszélhetünk-e tehát a technika csodájáról?

## Külön élelmiszerjegyekkel jutalmaztak egy dán kutyát

(MN) A dán Roskilde városi előjárósága egy »Pán» névre hallgató 13 éves dán juhász kutyának a közjó előmozdítása terén szerzett érdemeiért pótlólagos élelmiszerjegyeket szavazott meg, gazdáját pedig — aki a kutya nevelése terén szerzett érdemeket — felmentette a kutyaadófizetési kötelezettség alól. Pán éveken keresztül fogdosta a tolvajokat, számtalan elvesztett pénztárcát talált meg és a megvadalt disznók mörösetanításában is kitűntette magát, legutóbb pedig egy 4000 dán koronát tartalmazó elvesztett csekket talált meg.

## Honvédeink életéből:

## Utolsó töltényig

## (Honvéd haditudósító század)

O. városka védelme a nagy téli csata során bizonyára mindig egyike marad a legtündökösebb fegyvertényeknek, amelyeket magyar katonák valaha végrehajtottak.

O. városkaja a Don-menti arcvonal közelében feküdt, fontos vasuti csomópont s a magyar és német csapatok anyagkészleteinek igen jelentős tárolóállomása volt.

Január elején, amikor már kétségtelen volt, hogy a bolsevisták óriási támadásra készülnek s valamennyi szibériai hadosztályuk, valamint fegyverek szolgálatra egyáltalán igénybevehető embertartalékuk bevetésével megsemmisítő csapást szándékoznak mérni ellenfeleikre: a legfelsőbb német hadvezetés — felesleges veszteségek elkerülése végett — elhatározta, hogy a csapatokat kivonja a téli állásokból és mozgó védelemre tér át.

Igy került a sor előbb a még ott lévő polgári lakosság, valamint a felhalmozott anyag fokozatos kiürítésére és sünállászerű hevenyészett megerősítésére.

A városka anyagi kiürítése már felerészben megtörtént, amikor a szovjet támadás bekezdte.

## Némán mint a kísértetek

Január 12-én már lényegében megkezdődött a város kiürítése. 15-én, a második nagy támadás megindulásakor a bolsevisták előnyomulása elég közelről fenyegette a várost. Riadóriadót követett és a városszéli állásokban a 41 fokos hidegben csak a legmelegebben felöltözve, óriási szalmapapucokban lehetett állni öröszéget.

Az előző éjszaka nagyarányú csapatmozgások mentek végbe a városon keresztül. Magyar és német csapatok vonultak a front veszélyeztetettebb pontjaira. Különös látvány volt a holdvilágos éjszakában, ahogy ezek a csapatok teljes felszereléssel meneteltek, hogy néhány kilométerrel odébb már a tűzvonalba érjenek. Sehol egy hang nem hallatszott, mintha kísértetek lettek volna, oly némán mentek a katonák előre a legkeményebb harcokba.

Az alatt a városban települt katonaság készült a védelemre. A város északkeleti szélén már puskázás hallatszott, itt-ott fehérruhás si-

## Nyolc órás bombazáporban

Este 7 órakor orosz repülőgépek jelentek meg a város felett. Ez egyáltalán nem volt új, mert hiszen ugyszólván mindennapos látogatók voltak, támadásaik azonban ezalkalommal minden elképzelhető arányt felülmúltak. A légi bombázás este 7-től hajnali 3 óráig szakadatlanul tartott. A legfelsőbb vezetés a városban elhelyezett légvédelmet ekkor már kivonta volt és más fontosabb szakaszra vitte, úgyhogy a szovjet gépek csaknem teljesen szabadon garázdálkodtak. Egymást követő hullámban pontosan az állomást és a raktárpételeket támadták. Négy magyar géppágyu kétségbeesett harcot vívott velük. A légvédelmi tűz gyér volta természetesen biztonságérzetet adott az ellenséges pilótáknak, akik legtöbbször mélyrepüléssel dobálták le bombáikat. Egymás után robbantak a legnagyobb kaliberű bombák a pályaudvar környékén és a vasúti pályatesten. A rakodó személyzet ugyszólván percnként hasalt le a földre, hogy a következő rövid ideig tartó bombaszünetben hősiességükkel és vakmerőséggel tovább folytassa a rakodómunkát. E légitámadásnak természetesen sok sebesültje akadt.

A magyar géppágyuk, amelyeknek kezelő legénységét a vörös repülők nem egyszer géppuska-tűzzel árasztottak el, két nehéz bombázót és három kisebb orosz gépet szedtek le az égről. Ez azonban nem sokat jelentett az ellenséges gépek nagy számához képest. A folytonosan megújuló, egymást követő hullámok támadásai lassan kiterjedtek a város egyéb részeire is és éjjel felé már számtalan ponton magasan lobogott a tűz, oltására többé senki sem gondolhatott.

Ilyen körülmények között került sor a német és magyar kórház kiürítésére. A sebesült szállító autók zsúfolásig megrakottan egymás után indultak el a bombázott városból délnyug-

Annak ellenére, hogy a védelemre való be rendezkedés elrendelése, valamint a támadás bekövetkezése között alig néhány nap állott rendelkezésre a szinte csak kizáróan magyarokból álló helyőrség — amely hozzá még főként el-látó-, egészségügyi- és építőszolgálatra bevont öregebb korosztályu, világháborút járt magyar népfelkelőkből verődött össze — páratlan munkát végzett.

Egyszerű parasztházak valóságos erődökké váltak. Szétlőtt teherautókat, lelőtt orosz repülőgépeket szedtek szét és azoknak vázát ékeltek be a vályogfalak mögé. Sínekből, vastraverzekből buktatókat készítettek és drótkadály is volt bőven. Egy-egy ilyen házban, ha volt megfelelő lőszer, sokáig lehetett védekezni. A házról házra való védekezést pedig futóárkok tették lehetővé. A város széléin a másfél méterre csonttágyott, földben három-négyszemélyes kis állásokat csakányoztunk ki a legnagyobb fáradtsággal, aminek során a legkeményebb acélcsákányok ötven százaléka tönkrement. Minderre azért volt szükség, hogy adott esetben megfelelő időt tudjunk nyerni az óriási raktárak és felbecsülhetetlen értékek elszállítására.

Járőrök tapogatóztak előre a város irányába.

A hideg egyre keményebb lett, ugyanannyira, hogy a puskában néha csak minden ötödik, hatodik lövés sült el. A töltényeket félig fagyott kézzel erőszakkal kellett kirángatni a fegyverből.

A város közepén a Rákóczi ut és a Kossuth ucca kereszteződésében a magyar térparancsnokságon lázas munka folyt. Vitéz B. B. alezre-des térparancsnok, telefonon éppen jelentette a főszállásmesternek, hogy az O.-i pályaudvar parancsnoksága a berakodásért már csak fél 11-ig vállal felelősséget. Erre természetesen megdupláztak minden erőt. Altisztek, sőt tiszték álltak oda, hogy a legértékesebb anyagot a vasúti állomáson vagonokba rakják. Előkészületek történtek arra is, hogy azokat a raktárakat, amelyeket már nem lehetett kiüríteni, adott pillanatban felgyujtsák.

gat felé.

Reggelre megkezdődött a város ellen a gyalogság támadása, amelyet harcikócsikkal támogattak. Három irányból akartak betörni a városba. A városba vezető utak már mind a birtokukban voltak. Mindössze egyetlen szabad ut maradt még, délnyugati irányba, amelyet erős alakulatok védelmeztek.

A vasut reggelre már hasznavehetetlenné vált, vonat többé nem mehetett ki a városból. Azokat az értékeket, amelyeket minden áron meg kellett menteni, már csak autókön és szekereken lehetett elvinni. És délnyugati irányban mintegy végeláthatatlan kígyózó sor haladt a szekérkaraván, lőszerrel, téli felszereléssel, élelmiszerral.

A városszéli állásokban ezalatt puskákkal, könnyű gépfegyverekkel három napon át tartotta magát hősiessen egy kislétszámú magyar alakulat. Csaknem 60—70 százalékban világháborús öreg katonákból állott ez és az öreg katonák hihetetlen lelkiyugalommal és kitartással dicsőségesen álltak helyt, teljesítették a rájuk bízott feladatot.

Ugyszólván váltás nélkül, hiányosan táplálkozva három napon át tudták tartani magukat hiányos harci felszereléssel a szakadatlanul megújuló bolsevista rohamokkal szemben. És amikor észak felől a várost már félig elfoglalták az oroszok, az utóvédék hősi önfeláldozással még mindig kitartottak helyükön. Így tették lehetővé, hogy a város környékén, annak fedezete alatt átvonuló egyik német és magyar hadosztály rendezetten húzódhatott ki az ellenséges gyűrűből s foglalhatta el új védővonalát.

A hősi harc végeztével még ez az utóvéd is ki tudta vágni magát az utolsó pillanatban a bekerítés veszedelméből.

Kóródy Béla, hdp. őrmester.

## Üzenet a frontról

Zöld tábori lapot hozott szerkesztőségünkbe a posta, amelyen Hetényi István zászlós arra kér bennünket, hogy kis nótája szövegét, amelyet a keleti pókóban írt, közöljünk, »hadd tudja meg az a kislány«, hogy ott is rá gondol. Íme a dal:

Itt dühög már az orosz tél, nem zöldel a rózsa, Istenem, de rég eljöttem, gondolsz rám azóta? Aranyhajad simogatom, lágyan átölelek, Édes csókot adok néked, mellettem érezlek.

Orosz gránát csapkod körém, füttyülnek a golyók, Gondolatom Nálad pihen, lelkem Nálad bolyong. Látlak otthon kis szobádban tábori lap mellett, Reám gondolsz, nekem írod, hozzám szóll a lelked.

Végül pedig azt írja, ha megérzi »az a kislány«, hogy neki szánta a dalt, akkor értesitse és elküldi kottáját is. Tábori postaszám 118/51.

## A kerékpáros csapatok teljesítménye

## Irta: Benary alezre-des

A kerékpáros csapat katonai szempontból a lovasság és motorizált alakulatok között áll. Midőn 50 évvel ezelőtt katonai pályafutását megkezdte, évezredek óta még a lovasság volt a „Gyorscsapat” ideálja. Ma pedig, miután harciértékét százszorosan bebizonyította, már a motorizált csapatok dicsősége tölti be a világot. De aki a jelenlegi háboru hadijelentéseit figyelmesen olvassa, meggyőződhet a kerékpáros katonák nagy értékéről és csodálkozhat, hogy mit teljesítenek a kerékpárosok a felderítőszolgálatban és az ütközetben.

A kerékpárosok gépszerű fegyverekkel gazdagon ellátva legtöbbször a lovas egységekkel szoros együttműködésben harcolnak. Mint felderítők mindig és mindenütt egész közel vannak az ellenséghez, minden helyzetet azonnal áttekinthetnek, jelentésüket röviden és érthetően összefoglalják, majd pedig rendkívül gyorsan fovábbítják a vezérkari parancsnokságokhoz. Mint csatárok a hátországot gyorsasággal egyesítik, mindig kéznél vannak, ha valahol erős tüzelő hatást kell gyorsan és meglepetésszerűen minden terepviszonytól függetlenül harcbanvetni. Ellenlökések az ellenség oldalába és szárnyába, támadás a tartalékok ellen, fontos tereprezések megszállása, az arcvonalban támadt részek azonnali betömése, mind a kerékpárosok feladata.

Csöndben és fűgén surrannak el a kerékpárosok az országutak szélén vagy kekeny ösvényeken. Hirtelen tűnnek fel, de csakhamar nyomukat sem látni. Igaz, hogy acélpáripájuk nem rendelkezik a motoros jármű erejével és sebességével, sem a ló feltétlen terepjáró képességével. Viszont nem árulja el gazdáját pöfögéssel és zugással, nyerítéssel és patkódobogással. Nincs szüksége hajtó és kenőanyagra, sem zabra és szénára. Amíg a lovak összetartása az ütközet hevében elég nehézkes és a motoros járműveknek az álcázása nem könnyű feladat, a kerékpáros csöndben és feltűnés nélkül, egy-két nyaláb gaz vagy gabonakéve védelmében vagy egy árok mélyében mindaddig megbújik, amíg csak tart az ütközet. Nincs szüksége állandó gondozásra éjjel és nappal. Megelégszik, ha gazdája használat után letisztítja és tagjait hébe-hóba megkeni olajjal. Ha egy bukás vagy lövés tönkreteszti, könnyen pótolható. Előállítsa nem tart olyan sokáig, mint az autó gyártása, hónapokig vagy mint a ló nevelése évekig. Ha az ut és ösvény megszűnik, akár tarlón vagy szárazföldön is viszi gazdáját. Meredek hegyoldalra könnyen feltölthető, tulnehez akadályon pedig nem nehéz átvinni.

Testi erő, kitartás és keménység, mozgékony-ság és elszántság jellemzik a kerékpáros katonákat, akár közemberek akár vezetők azok. De méltán mondhatják magukról, hogy ők a végső győzelem egyik legkiválóbb uttörői.

## Takarékoskodj!

## Tizenötévi fegyházra ítélték a szondi gátör gyilkosát

**Az áldozattól elvett öngyújtó és a szöges ocskornyomok árulták el Városi Sándort, aki mindent töredeimesen beismert**

A zombori törvényszéken dr. Winter-Kócs Rezső hármastanácsa szerdán délelőtt tárgyalta Városi Sándor ügyét, aki az elmúlt hónap 18-án a szondi erdőben meggyilkolta Léhmann Ferenc gátör.

Annakidején részletesen jelentették a gyilkosságot. Városit a határvadászok még aznap elfogták és átadták a csendőrségnek. Kihallgatása után beszállították a zombori ügyészségre, majd rögtönítélő bíróság ítélkezett felette.

A rögtönítélő bíróság az ügyet rendes bíróság elé tette át, mivel nem nyert beigazolást az a tény, hogy Városinak tudomása volt arról, miszerint a meggyilkolt Léhmann hatósági közege. A királyi ügyész ezért szándékos emberölés büntette címén emelt ellene vádat.

A szerdai tárgyaláson felolvasták a rögtönítélő bíróság előtt tett vallomásokot.

A vallomásokhoz a beidéztet tanuknak nem volt most semmi hozzátenni valójuk. A bíróság a vallomások alapján megállapította, hogy Városi Sándor a kritikus napon délután háromnegyed ótkor lépte át a határt. A Duna jegén jött át Magyarországra és egy kisebb baltát hozott magával. Állítása szerint azért, hogy azzal a jég vastagságát próbálja az átkelésnél.

A bíróság kihallgatta Kuruczlaki József csendőrtizedest, aki ugyanugy adta elő vallomását, mint a rögtönítélő bíróság előtt. Kijelentette, hogy előbbi vallomásához hozzátennivalója nincs. Szondra igyekezett éppen, amikor értesítették Léhmann meggyilkolásáról. Az áldozat hátán feküdt, feje szét volt verve. Később értesítették Városi Sándor letartóztatásáról. Azonnal összefüggést sejtett, s amikor megtalálta Városinál az áldozat eltűnt öngyújtóját, vallatóra fogta. Városi be is ismerte a gyilkosságot.

Oláh István csendőrtörzsőrmester elmondta, hogy amikor Városit elfogták, véres volt a kabátja. Arra a kérdésre, hogy mitől lett véres, a gyilkos kijelentette, hogy orrvérére folyt. Ez azonban gyanus volt a csendőrtörzsőrmesternek, mert Városinak zsebkendőjén nem talált vért, márpedig ha valakinek elered az orrvére, akkor a zsebkendőbe töröli. Később, amikor az öngyújtót felismerte Léhmann felesége, Oláh előtt is beismerte a gyilkosságot.

— Mit csinált, magas zerencsétlen? — tette fel a kérdést a törzsőrmester. — Hiszen ezért felakasztják.

— Jobb is lesz — felelte Városi.

Lengyel István csendőrtörzsőrmester kijelentette, hogy abban az időben Szondon teljesített szolgálatot. Amikor kiment a helyszínre, látta,

hogy a meggyilkolt nagy vértócsában feküdt, a hó le volt taposva körülötte. A tett színhelyénél szöges bocskor nyomait fedezte fel. Amikor később meglátta Városit, aki ilyen bocskorban volt, tudta, hogy csak ő lehet a gyilkos. Mecsei Pál és Német Sándor csendőrök semmi újat nem mondtak vallomásuk során.

Az áldozat felesége fekete ruhában jelent meg a bíróság előtt. Elmondotta, hogy férje még reggel elment. Délután nagy lármát hallott az erdőből, valaki férje nevét is kiáltotta, de ennek nem tulajdonított nagyobb fontosságot. Amikor Léhmann nem jött vissza másnap sem, jelentette az esetet a csendőrségen.

Ezután az orvosszakértőt hallgatta ki a bíróság. Eszerint minden ütés halálos volt. Azt azonban az orvosszakértők nem tudták megállapítani, hogy melyik ütést mérte először az áldozat fejére Városi.

Az elnök magát a vádlottat kérdezte meg, aki kijelentette, hogy a baltával először Léhmann homlokára sujtott. Balkezevel elütötte a mellének irányuló puskacsövet, a jobbkezevel lévő baltával az áldozat fejére sujtott.

— Hiszen az áldozat homlokán nem is volt sérülés, — mondta az elnök.

— Nem emlékszem már, — felelte csendesen Városi.

— Hol dolgozott azelőtt legszívesebben?

— A malomban, — felelte a vádlott.

— S miért ütötte agyon ezt az ártatlan embert?

— Nem tudom. Megijedtem. Azt hittem, hogy csetnik. Nem gondoltam akkor.

— Hát hogy szolt magához Léhmann? — kérdezte az elnök.

— Magyarul.

— Akkor honnan gondolta, hogy csetnik? Hiszen a magyarok között nincs csetnik.

A királyi ügyész vádbeszéde következett ezután. Az ügyész kijelentette, hogy tipikus gonosztevő a vádlott és a legsúlyosabb büntetés kiszabását kérte a bíróságtól.

A védő kérte, hogy a büntetés kiszabásánál enyhítő körülménynek tudják be a vádlott beismert vallomását.

A bíróság Városit szándékos emberölés büntítette, valamint tízéve hivatalvesztésre ítélte. Tetteben találta bűnsnek és 15 évi fegyházbüntetésre, valamint tízévi hivatalvesztésre ítélte. Súlyosbító körülménynek vette a bíróság azt, hogy Városi már kétszer volt büntetve szándékos emberölésért.

A vádlott megnyugodott és így az ítélet jogerős.

## Március 15-én nagyszabású hazafias ünnepséget rendeznek a zombori Leventék

A zombori Levente Egyesület elhatározta, hogy március 15-én nagyszabású hazafias ünnepséget rendez. Az ünnepség előkészületei már nagyban folynak és minden szükségeset megtettek annak érdekében, hogy a mai vérzivataros időkben is méltó keretek között emlékezzenek meg a magyar szabadságharc márciusi hőseiről.

Az ünnepségbe bevonják a hatóságokat, testületeket és a polgárságot is.

A hazafias ünnepségen, amelyet tábori mise vezet be, felolvassák Kormányzó Urunk szövegét a leventeifjúsághoz. Részletes műsort később közlünk.

## Nagy érdeklődéssel várja Zombor Albert Ferenc hangversenyét

Mint a »Délvidék« már jelentette, a Népművelési Bizottság ismét nagy zenei élményben kívánja részesíteni Zombor város zenekedvelő közönségét és nagy anyagi áldozatok árán lehetővé tette, hogy a zomboriak megismerjék Albert Ferenc, a világhírű magyar hegedűművész művészetét. Albert Ferenc mögött diadalmas művészi múlt áll és olyan karriert futott be, amelyre méltán büszkélkedik az

egész nemzet. Albert Zürichben 17 nemzet fiatal hangversenyén a magyarság számára szerezte meg a pálmát és európai hangverseny körútján mindent a legnagyobb sikereket aratta.

Zomborban március 6-án, szombaton este fél nyolc órai kezdettel önálló hangversenyt ad a Városi háza tanácstermében. Hangversenyét általános érdeklődés előzi meg.

## BOSNYÁK JÓZSEF

könyvnyomdájú  
ZOMBOR  
Csihás Benő 3

izléses és modern  
nyomatványokat  
készít intényes áron

Pontos kiszolgálás  
TELEFON 213

## Márciusi terményárak

Budapestről jelentik: A terménytőzsdén március elsejével több terménycikk ára változott. A borsó, lencse, a bab, a köles, a hajdina, a búkköny és a csillagfürt februári árához képest 20 fillérrel, a köménymag 2, a mustármag és a koriandermag 1 pengővel emelkedett. A kukorica árát a vonatkozó rendelkezés értelmében 60 fillérrel emelték, viztartalmát pedig másfél százalékkal csökkentették, úgy, hogy az átadásra kerülő kukorica megengedett viztartalmáma 19 százaléka lehet. Március folyamán a esőveskukoricát 17.40, a szemeskukoricát 22.20, a kölest 33.20, a hajdinát 37.20, a Viktória-borsót 54, az express-borsót 46, a kisszemű lencsét 55, a középszemű lencsét 65, a nagyszemű, valamint az erdélyi lencsét 75, a fehér szokványú gyöngybabot 60, a fehér, hosszú fürtű és egyszínű szinesbabot 65, a tarka vegyes és egyéb babot 57, a fehér mustármagot 166, a fekete mustármagot 106, a köménymagot 392, a koriandermagot 86, a szöszbúkkönyt 115, a pannobúkkönyt 51, a tavaszi búkkönyt 41, az édes csillagfürtöt 36, a keserű csillagfürtöt 29 pengővel jegyzik mázsánként.

A zombori kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

672/1943. tk. sz.

### ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.

Breznyák János asztalossegéd mint Breznyák János gondnokság alá helyezett gondnoka újvidéki lakos végrehajtónak Breznyák István ósziváci lakos végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyben a tkvi hatóság a végrehajtató kérelme következtében az 1881:LX. tc. 144., 146. és 147. §-a értelmében a végrehajtást árverést 641 P 62 fill. tőkekövetelés, ennek 1938. évi március hó 8. napjától járó 5% kamat, 210 P 95 fill. eddigi megállapított per- és végrehajtási és az árverési kérvényért ezúttal megállapított 41.— P költség, továbbá a csatlakozottak kimondott Kun Károly 65 P 15 fill. és Stok Ferenc 31 P 40 fill. tőkekövetelése és jár. behajtása végett az Ószivác községben fekvő s a 3719 sz. betétben 2784 hrsz. alatt foglalt Nagy János dűlőben fekvő 2 hold 353 nsgülő szántóból a B. 3 sorsz. szerint Breznyák István nevében álló fele részére 1.332 ar. pengő 25 fill. (egyezerháromszázharminckettő ar. pengő 25 fill.) kikiáltási árban.

A tkvi hatóság az árverésnek Ószivác községében tartására

1943. évi május hó 5. napjának délután 3 óráját tűzi ki

és az árverési feltételeket az 1881:LX. tc. 150. §-a alapján megállapítja.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a tkvi hatóságnál (Zombor, Eötvös körút 25 sz. 11. ajtó) és Ószivác község előljárási irodájánál tekinthetők meg (1881:LX. tc. 147. §. g. pont).

A tkvi hatóság elrendeli, hogy a tkvi iroda az árverés elrendelését az ósziváci 3719 sz. tkvi betétben jegyezze fel.

Zombor, 1943. évi január hó 29. napján.

Dr. Borkuthy s. k.,  
kir. jb. elnök.

A kiadmány hitelűl:

Tucákovits s. k.,  
kiadó.

Örömet okoz harctéren küzdő honvédeknek, ha rendszeresen küldi nekik a „Délvidéket”.

# Hírek:

**AZ OTI KORZETI ORVOSA:** Felsőváros dr. Szabó Endre, Flórián utca 8., második és harmadik körzet orvosa dr. Ripp Miklós, Deák Ferenc krt. 15. — **UGYELETES VÁROSI ORVOS:** Dr. Kontsek Ferenc, Szentteleky Kornél utca 12. Telefon: 331. — **UGYELETES GYÓGYSZERTÁR:** Arany-oroszlán, Szt. Háromság tér.

A Kormányzó Ur kihallgatáson fogadta Kállay miniszterelnököt. Kállay miniszterelnök a minisztertanács felkérésére kihallgatáson jelent meg a Kormányzó Urnál, akinek a kormány és a nemzet nevében szerencsekívánatait fejezte ki 23 éves országglásának évfordulója alkalmából.

Minisztertanács. A kormány tagjai Kállay miniszterelnök elnökletével minisztertanácsot tartottak, amely folyó kormányzati ügyeket tárgyalt és a késő esti órákig tartott.

Küldöttség a főispánnál. Deák Leó dr. főispán szerdán délelőtt óbecsei és szilberekai küldöttséget fogadott. A küldöttség kender- és közellátási ügyek ben kérte a főispán közbenjárását. Deák Leó dr. főispán a legmesszebbmenő jóindulatáról biztosította a küldöttséget.

Lovaival etette fel a gabonát. A zombori törvényszék szerdán vont a felelősségre Wagner Henrik hódási földművest, aki ehen az volt a vád, hogy négy méter gabonáját lovaival etette fel. A bíróság 200 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Rendelet a külföldön előállított gépjármű alkatrészekről. A Budapesti Közlöny keddi száma közli az iparügyi miniszter 11.590—1943. Ip. M. számú rendeletét a külföldön előállított gépjárműalkatrészek fogalmának és felhasználásának szabályozása tárgyában. A rendelet szerint mindenki, aki iparlogosítványa alapján gépjárműalkatrész, felszerelési tárgy vagy szerszám forgalombahozatalával foglalkozik, köteles a rendeletben felsorolt külföldön előállított új (gépjárműbe beépítve még nem volt) gépjárműalkatrészekből, felszerelési tárgyból és szerszámokból meglévő készletét a rendelet hatálybalépésétől számított tizenöt nap alatt a rendeletben meghatározott csoportosításban a honvédelmi miniszterhez (3/b osztály, I. Attila-u. 22.) bejelenteni. Bejelentési kötelezettség alá eső gépjárműalkatrészt csak a rendeletben felsorolt szervek engedélye alapján szabad gépjármű javításához felhasználni, vagy kiszolgáltatni. A bejelentésre kötelezetteknek a bejelentés alá eső gépjárműalkatrészek készletéről kimutatást kell vezetniük.

Tűz Bajmokon. Kedden délelőtt tűz ütött ki Baócs Nikola házában. A tüzet a kivonult tűzoltóság lokalizálta, a kár nem nagy. A tűz keletkezésének oka ismeretlen.

A bolgár tűzharcosok dohányt küldtek honvédeknek. Szófiából jelentik, hogy a bolgár tűzharcos szövetség nagymennyiségű dohányt küldött szófiái követségünknek azzal a kéréssel, juttassák el a dohányt fronton harcoló honvédeknek. A magyar követ meleg szavakkal mondott köszönetet a bolgár bajtársaknak.

Zomborban is megkezdtek a selyemhernyótenyésztők összeírását. A zombori selyemtenyésztési felügyelőség a helyi megbízottai útján megkezdte a selyemhernyótenyésztők összeírását. A zombori megbízott Balázs Illésné (Károly ucca 12) szombaton reggel munkába állítja a fakezelő selyemtenyésztő munkásokat, akik munkájuk ellenértékéért tüzianyagot kapnak. A felügyelőség így a szegény néprétegnek, akik selyemtenyésztéssel foglalkoznak tűzfát biztosít, amellyel, hogy a tenyésztéssel szép keresethez juttat.

Műlépet hoznak forgalomba. Az idén megnövekedett mennyiségben vanszükség tiszta, parafinmentes műlépre, mert a méhészek az 1941—1942-ben elpusztult méhcsaládokat nagyrészen pótolták. Ezért a földművelésügyi minisztérium egy viaszfertőtlenítő gépet bocsátott a Méhészszeged Termelő és Értékesítő Szövetkezetének rendelkezésére. A méhészek a műlépet vegyvizsgálat és fertőtlenítés után kaphatják meg, így károktól nem kell tartaniuk.

Meghalt Mühlbeck Károly. A kiváló grafikus és festő, Mühlbeck Károly 74 éves korában váratlanul elhunyt. A kiváló művész a leleményes, humoros fejléceivel tette országos hírnevét. Sokezer rajza jelent meg ifjúsági és gyermeklapokban, képeskönyvekben, mesekönyvekben és ifjúsági regényekben. Halálát tisztelőnek vagy táborán kívül özvegye, fia, leánya és kis unokája gyászolja. Temetése március 4-én, délután fél 5 órakor lesz a kerepesi temető halottasházából, a főváros által adományozott díszsírhelyre.

Sulyos szerencsétlenség fegyvertisztítás közben. Galambos Imre 28 éves topolyai fiatalember revolverét tisztította. Amikor már elkészült munkájával le akarta zárni a fegyvert, amely ebben a pillanatban elsült és a golyó Galambos mellébe furódott. A golyó a szív alatt furódott a fiatalember mellébe és sulyos sérülést okozott. A szabadkai kórházba szállították.

Folyó hó 3-án, szerdán délelőtt elveszett egy csomag zöldkeresztes cukorutalvány. A szíves megtalálót kérjük, adja át a Közlésvisezők Szövetkezetben, Zombor, Szt. György tér 6. A megtaláló részére teljesen értéktelenek a jegyek, mivel már beváltott szelvények.

A bácskai komlótermesztés fejlesztése érdekében az újvidéki M. Kir. Mezőgazdasági Kísérleti Intézet kéri a komlótermelőket, közöljék levelezőlappon az Intézettel (Újvidék, Honvéd u. 36) a termelő nevét és pontos címét, komlóskertjük nagyságát és állapotát. Az Intézet vezetősége összeköttetésbe fog lépni a termelőkkel és őket szaktanácsokkal látja el.

Az autóbussz indul a Vadászkiirtól az állomásra: 3.10, 4.10, 5.20, 8.15, 11.00, 12.00, 13.05, 14.20, 15.15, 16.50, 20.00, 21.10, 22.40.

Az Újverbász és Környéke Ipartestület ötvennegyedik évi közgyűlését tartotta. Újverbász és Környéke Ipartestület 54-ik évi közgyűlésén Kiltz János elnököt, Schell Henrik testületi titkár előterjesztését, a közgyűlés egyhangulag elfogadta. Az 1942. évi zárszámadás szerint a bevétel 8.623 pengő s ezzel szemben a kiadás 6.240 pengő volt az elmúlt évben. Az 1943 évi költségvetést 8.872.75 pengőben állapították meg. A testület vagyona 17.342 pengő a testület székházával együtt. Kisebbségi kérdések megtárgyalása után az elnök berekesztette a gyűlést.

Leventéből Bácsgyulafalván. Tudósítónk jelenti: A bácsgyulafalvai leventék jólsikerült bálját rendezték a honvédek javára. A bál keretében dalműsort adtak elő, amelyen kedves dalokkal szerepeltek: Kollár Lajos, Tóth Ica, Gyurcsik László, Grézák Mária, Acsai János, Gyurcsik Aranka, Hajnal József, Rózsa Annuska és Bakos András. A rendezést Erdélyi Endre leventét illeti az elismerés. A bál tiszta jövedelmét: 300 pengőt a honvédsaládok javára fordították.

## Fej-



és derékfájás, émelygés, aranyér, tisztátalan teint gyakran csak emésztési zavarok következménye. Ilyenkor is segít a **DARMOL**

Jólsikerült műsoros táncestély Adán. Tudósítónk jelenti: Az Adai Levente Egyesület műsoros táncestélyt rendezett a Török féle vendéglőben. Nyári Andor »Levente« című két felvonásos szindarabját adták elő. Szerepeltek: Lengyel Piroška, Antal Ilonka, Urbán Juci, Kokrehel Ilonka, Urbán Gizike, Gordos Irén, Tóbiás Piri, Tóbiás Imre, Bakos András, Kaszap Sándor, Katona Imre, Bartha Ferenc, Fehér Lajos, Katona László, Kaszás János, Tassi István, Szollár József, Kalmár András, Hodik Imre, Mézős Lajos, Kollár András, Gál Mihály, Kaszás Sándor, Géczy Lajos, Czabaffi András, Báló Mátyás, Klossák Imre és még számos levente. Sugó Gaál Lajos volt. Az előadás után lányok és leventék magyar palotást táncoltak nagy sikerrel. Ezt a táncot Veress Irén polgári iskolai tanárnő tanította be.

»Csak egy asszony van a világon« Csantavéren. Tudósítónk jelenti: A csantavéri Atlétikai Klub sikerrel hozta színre a »Csak egy asszony van a világon« című operettet a Dankó féle vendéglő színháztermében. Az egyesület műkedvelőgárdája kitűnően oldotta meg feladatát és megérdemelt sikert aratott. Az előadás tiszta jövedelmét a hadbavonulók hozzátartozóinak felségélyezésére fordítják.

## Magyar hősök

A Don mentén végrehajtott téli vállalkozásokban tüntette ki magát Sasváry János hadapród őrmester.

1942. december 7-én önként vállalkozott arra, hogy válogatott csoportja élén átkel a Don jégén és romboló feladatokat hajt végre az el-lenség védőszakaszában.

Vállalkozását ragyogó sikerrel hajtotta végre, Mintaszerű megközelítés után meglepett és felrobbantott nyolc kis földerdőt, amelyekben 31 orosz halott és két hasznavehetetlenné vált nehéz puska maradt. Három élve maradt szovjet katonát foglyul ejtett, egy géppuskát, egy aknavetőt és számos kézfegyvert zsákmányolt. Csoportját oly ügyesen vezette, hogy saját vesztesége mindössze néhány könnyebb sérülés volt.

A zombori leventék táncmulatságot rendeznek a honvédsaládok javára. A zombori Leventeegyesület március 9-én, farsang keddjén délután 5 órai kezdettel táncmulatságot rendez a vadászkiirtben. A mulatság tiszta jövedelmét a honvédsaládok felsegélyezésére fordítják.

A közellátásügyi miniszter tájékoztatót mond a 42-es bizottság ülésén. A 42-tagú országos bizottság pénteken délelőtt tíz órakor a képviselőház miniszterelnöki tanácstermében ülést tart, amelyen a közellátásügyi miniszter tájékoztatót mond.

A bajmoki cukorpanama további jelleményel. Mint annakidején már megírtuk, Halász József bajmoki szatócs cukorutalványát meghamisította és 700 kg-mal több cukrot vett át mint amennyi járt volna neki. Az esettel kapcsolatban Halászt és feleségét letartóztatták. A csendőrség újabb 400 kg-os cukorcsalást derített ki és ezzel a kereskedő bünlajstromát kiegészítette. Halász ugyanis önként ajánlkozott két bajmoki kereskedőnek, hogy részükre is kihozza Szabadkáról a cukrot. El is hozta, az iratokat azonban vonakodott visszaadni. Most kiderült, hogy ezeknek az iratoknak a felhasználásával is 400 kg cukrot szerzett illetéktelen uton.

Gyermekével a lovak közé esett, de nem történt semmi baja. Bajmokról jelentik: Czindel Mihály bajmoki gazdálkodó kocsján a közszégházától Pacsér felé haladva sebesen hajtott a műton. A műton melletti hidon kétoldalt, hogy a kocsikat az árokba fordulástól megóvják, karók vannak a földbe ásva. A vágató lovak közrefogták az árokpárt egyik karót, a kocsitengely megakadt és a száguldó kocsit hirtelen megtorpant. Czindel Mihály, aki csecsemőjével ölében, férje mellett ült a kocsit ülésén, kivágódott a két ló közé. A járókelők odarokantak és az alélt anyát pillanatok alatt kiemelték a lovak patái alól. Isteni csoda folytán sem az anyának, se a kisgyermeknek nem történt baja.

49 bányász halálos szerencsétlensége Amerikában. Mint a brit hírszolgálat jelenti, a Montana állambeli Bearcreec szénbányájában robbanás történt s attól tartanak, hogy a robbanás következtében 49 bányász életét veszítette. Az elzárt bányászokhoz még nem tudtak eljutni, mert a tárnából szakadatlanul sűrű füstfelhők törnek elő.

Vidám délutánt rendeztek a szabadkai leánygimnázisták a sebesült honvédek szórakoztatására. A szabadkai leánygimnázium VII. osztálya vidám délutánt rendezett a Szabadkán gyógyuló sebesült honvédeknek. Mosolyt, nótát, vidám jeleneteket, tréfát, nagy ruháskosarokban könyvet, süteményt és cigarettát vittek a kórházba átalakított iskolatermekbe.

Tömegszerencsétlenség egy temetésén. A Chieti melletti Gessopalma községben tömegszerencsétlenség történt egy temetésén. Elhunyt a falunak egy érdemes gazdája, akinek temetésére nagy gyászoló közönség gyűlt egybe. A gyászolók mind betódultak abba a szobába, ahol a halottat felavatalozták. A padló hirtelen beszakadt és a halott, valamint a gyászolók az alsó emelet egyik szobájába zuhantak. A zuhanás következtében 42 ember többé-kevésbé sulyosan megsebesült. Csodálatosképpen a halott valamennyi rokona sértetlen maradt. (MTI)

## A LEVÉLHORDÓ

Az orvos befejezte a vizsgálatot.  
— Hát kérem, az a baj, hogy nem mozog eleget. Sétáljon naponta legalább egy-két órát!  
— Sajnos, doktor ur, arra nekem nincs időm.  
— Miért? Mi a foglalkozása?  
— Levélhordó vagyok.



**A Baross szövetség kívánságai:**

**Zárják ki az áruellátásból a zsidókat, ellenőrzik a gyáripari termékek elosztását, támogossák a keresztény kereskedelmet, állítsanak fel nyugdíjintézetet**

**Érdekes bejelentések a Baross Szövetség Zombor és Vidéke fiókjának értekezletén**

Kedden este tartották meg a Baross Szövetség ez évi második értekezletét, melyet nagy érdeklődés előzött meg. A Hiszekegy elmondása után Kiss Pál elnök megnyitotta az értekezletet, meleg szavakkal üdvözölte az előadó dr. Papp Imre iparügyi

előadót, majd beszámolt az országos központ közgyűléséről.

Beszámolójában Kiss Pál elnök a következőket mondotta:

## A Baross szövetség tekintélye és ereje

A Baross Szövetség február 21-től 24-ig bezárólag tartotta négy napon át a 24-iki évi közgyűlést, amely a Vigadóban lefolyt 24-iki diszközgyűléssel a Baross Szövetség tekintélyét kidomborító méltó keretek között ért véget — mondotta.

Bennünket legközelebről az ipari, a gyáripari, majd a kereskedelmi kongresszus érintett. Azzal az örömteljes érzéssel tértem vissza, hogy nem volt hiábavaló Baross Szövetségünkben kifejtett eddigi munkásságunk, mert a Baross Szövetségnek egész országra kiterjedő fanatikus ma már 55.000 tagot kinevő tábora eredményesen dolgozik és olyan tekintélyre és átütő erőre tett szert, hogy már eddig is félhivatalos szervek, a kormányzat segítő társának tekintik az országban és ma már örömmel állapíthatjuk meg, hogy sikerült a magyar iparos és kereskedő társadalmat a hatalmas Baross Szövetségbe tömöríteni, amely pillére az átállítás ál-

tal elősegített keresztény magyar iparnak és kereskedelmnek. Az egyik mérnök felszólaló, aki az ország minden részében megfordult azt a megállapítást tette, hogy nem a hivatalosan ismert 55.000 tagból áll a Baross Szövetség hanem a Baross eszmét szívvel lélekkel támogató több százezer főnyi közönségből áll az impozáns tábor. Kállay miniszterelnök egyébként a diszközgyűlési felszólalásában elismerte, hogy a Baross Szövetség az erőnek, a kvalitásnak és képességnek olyan szervezete, amivel kevés egyesület dicsekedhetik az országban. Hasonló szellemben illusztrálták a diszközgyűlés felosztásában a Baross Szövetséget Vay László báró titkos tanácsos, Radocsay László igazságügyminiszter, Molnár Dezső országgyűlési képviselő és a többi felszólalók is.

A kongresszusokon az érdekképviseleti reform csigázta fel legjobban az érdeklődést.

## Az érdekképviseleti reform

A kolozsvári, nagyvárad, marosvásárhelyi, zombori, miskolci, jánoshalmi, balatonfüredi, békéscsabai, hűdszentmihályi, mezőkövesdi, zalaegerszegi és pécsi fiókok előterjesztésére a kereskedelmi kongresszus elfogadta azon indítványunkat, hogy a kereskedők hivatalos érdekképviselete a Baross Szövetség legyen és e kívánság sürgősen a Kormány elé terjesztendő.

A Baross gyáripari kongresszus bejelentette, hogy egy év alatt több mint duplájára emelkedett azon gyáripari vállalatok száma, melyek tagokká léptek be a Baross Szövetségbe. Hogy ez a Baross keresztény szellemben működő gyáripar mit jelent keresztény kereskedő és iparos tagjainknak attól az a tagunk lehet legjobban áthatva, aki hiába kopogtatott sok esetben árubeszerzések miatt a régi liberális szellemben vezetett gyárak aítón.

A kereskedelmi kongresszus felterjesztéssel és a kormányzó, hogy:

1. az áru ellátásból a zsidó cégeket zárják ki,
2. a zárolt és importált cikkekből a kereskedelem ugyan olyan mértékben részesüljön mint a szövetségetek,
3. a gyáripari termények szétosztása pedig a kormány által megbízott állami, vagy érdekképviseleti szerv ellenőrzése mellett történjék.
4. A kijelölési rendszer alapján a gazdasági átállítás újabb kereskedelmi szakmában megvalósítandó elsősorban a textil, papír közszükségleti cik-

## A szinleges iparüzés üldözése kötelessége minden keresztény iparosnak és kereskedőnek

Ezután teljes egészében felolvasták Kállay Miklós miniszterelnöknek a diszközgyűlésen tartott beszédét, ismertették az országos elnöknek Illovsky János országgyűlési képviselőnek beszédét valamint Vay László báró titkos tanácsosnak az új levelezőtárgyokhoz intézett üdvözlését. Ugyancsak felolvasták Radocsay László

kek, élelmiszerek, tekintetében.

5. A »strohmannok« üldözése intézkedéssel történjék.

6. Igénybe veendő a kijelölt keresztény kereskedő részére a kijelöléstől elesett zsidó kereskedő helyisége.

7. A zsidó üzlethelyiségek a főutvonalokról eltávolítandók.

8. Utánpótlási ár elismerendő.

9. Vidéki kereskedelem fejlesztésére sürgősen folyósítsanak segélyt a Nemzeti Önállósítási alpból.

10. A kereskedők nyugdíj intézete mielőbb felállítandó.

11. Baross Szövetség szervezze meg a szakmai továbbképzés céljait szolgáló tanfolyamokat és tanoncotthonokat satöbbi.

A négy napi anyagot természetesen nem sorolhatom fel teljes egészében, azt azonban megállapíthatom, hogy olyan lökötő erővel halad előre a Baross célkitűzési megvalósításához, hogy annak örvendetes eredményeit minden tagunk különösen a háború befejeztével érezni fogja, amiért is mindenkit felkérek, hogy összetartással fanatikus hittel tartson ki a Baross eszme mellett és ne hagyja magát a liberális gondolkodású ellenségeinktől eltéríteni és az ő malmukra hajtani a vizet.

A beszámolót nagy lelkesedéssel fogadták a tagok.

igazságügyminiszter beszédét, aki az ujonnan megválasztott levelező tagok nevében szólalt fel a közgyűlésen. Molnár Dezső országgyűlési képviselő, a miskolci Baross szervezet beszéde, — melyet szintén ismertettek — s amelyben a felszólaló kérte a kormány tagjait, hogy a harcokban és a diadalmas küzdelmekben meg-

## Vendéglőmegnyitás!

**Belvárosi Söröző és Zong-ház**

Kossuth Lajos utca 3.

Fővárosi sörök, minden nap friss csapolás. Meleg és hideg ételek. Szakszerű kiszolgálás. Szolid árak. Vidékiek találkozó helye. Szíves pártfogást kér:

**Bogdán Márton vendéglősmester.**

zett Baross Szövetség legyen a kereskedelemnek hivatalos érdekképviselete, mert csak a Baross Szövetség biztosíthatja a keresztény és nemzeti alapon álló kereskedelem szebb jövőjét, nagy lelkesedést keltett a megjelent tagok sorában.

Ezután dr. Papp Imre iparügyi előadó tartotta meg igen érdekes és szakszerű előadását a magyar iparról. Előadásában ismertette az iparok csoportosítását, majd részletesen ismertette az iparüzés általános feltételeit, az iparjogositványok kiadásának korlátozását és a jogi személyek iparüzésére vonatkozó rendeleteket.

Továbbá ismertette az iparkibővítésre vonatkozó rendeleteket, melyek szerint az iparkibővítés csak a rokoniparoknál lehetséges. Sem szabad iparüzők, sem kereskedők iparjogositványának hatályát kibővíteni nem lehet. Minden esetben új iparjogositványt kell az érdekelteknek kérniük.

Felhívta a jelenlevők figyelmét arra, hogy az iparigazolványt érintő minden változásról (személyi változás, üzletáthelyezés stb.) 8 napon belül be kell jelenteni az I. foku Iparhatóságnál.

„Erre külön is felhívom az érdekeltek figyelmét — mondotta dr. Papp Imre — mert a zsidó törvény/végrehajtása alkalmával az Iparhatóság arról szerzett tudomást, hogy igen sok iparos és kereskedő a fenti változásokat nem jelentette be s igen sok esetben az I. foku Iparhatóság kihágási eljárást tehetet volna folyamatba. Itt hívom fel tehát az érdekeltek figyelmét arra, hogy az elmulasztott változások bejelentését utólagosan az I. foku Iparhatóságnál haladéktalanul saját érdekükben is jelentésék be.”

Egy másik fontos körülményre is kívánom az érdekeltek figyelmét felhívni. Ugyanis az 1922:XII. t. c. 56. §-a világosan előírja, hogy az iparos üzlethelyiségét annak külső részén cégtáblával köteles megjelölni. A cégtáblán fel kell tüntetni a üzlettulajdonos családi és utónevét olyképen, hogy a felírás egyik része se legyen kevésbbé szembeötlő mint a többi. Ha az üzlettulajdonos férjzett vagy özvegy nő, a cégtáblán férje nevét köteles megfelelő toldással feltüntetni. Meggyőződtem személyesen arról, hogy az iparosok és kereskedők nagy része nem tartja be ezen rendeletet és ezzel könnyen kitéhetik magukat annak, hogy az ezzel járó büntetésen kívül igen tekintélyes kiadásokkal számoljanak.

Dr. Papp Imre részletesen kitért a szinleges iparüzésre és annak következményeire is. Felhívta a jelenlevőket arra, hogy figyelemmel kísérjenek minden olyan tünetet amiből szinleges iparüzésre lehetne következtetni és kötelességévé tette minden keresztény és nemzeti alapon álló kereskedőnek és iparosnak, hogy üldözzék a szinleges iparüzést, hogy kiküszöböljék a magyar kereskedelemnek ezen szegényfoltját. Bünt követ el az is, aki ilyen szinleges iparüzést tudatosan elhallgat — mondotta az előadó.

Dr. Papp Imre előadása befejeztével ígért tett, hogy a jövőben is szívesen áll a Baross Szövetség rendelkezésére, hogy ilyen előadásokkal segítségére legyen a magyar kereskedelemnek és iparnak.

A hallgatóság az előadás befejeztével nagy elismeréssel hálálta meg dr. Papp Imrének az értékes és hasznos előadását.

## JAPÁNBA ÉRKEZETT AZ ELSŐ CELEBESI GYAPOTSZÁLLITMÁNY

A Domei-iroda jelenti Tokióból, hogy Celebesz szigetéről Japánban érkezett az első gyapotszállitmány. A sziget megszállása után ugyanis japán szakemberek azonnal gyapot-ültetvényeket létesítettek kísérletképen. Ezeknek már az első termése olyan bőséges volt, hogy Tokióba lehetett belőle szállítani.

## SPORT

## A ZSE-MOVE ZTK első tavaszi erőpróbája

Vasárnap rendezik meg a nagy érdeklődéssel várt mérkőzést

Vasárnap nagy szencációban lesz része Zombor sport közönségének. A bajnokságot megelőző utolsó vasárnapon vezető egyesületei a ZSE és MOVE ZTK barátságos mérkőzés keretében találkoznak, hogy komoly és erős mérkőzéssel készüljenek fel a 14-én meginduló bajnoki idényre. Tekintettel arra, hogy a két rivális találkozása mindég a legnagyobb sport esemény volt, a két egyesületnek ez az elhatározása igen nagy örömet okozott a szur-

kolók táborában, annál is inkább, mivel Zombor e két kedvenc csapata a bajnokság során csak június 20-án találkozik. Nem kell külön hangsúlyozni, hogy ez a mérkőzés igen nagy érdeklődést fog kiváltani és nagyszerű alkalom lesz úgy az egyesületek vezetőknek, mint a szurkolóknak, hogy lássák kedvenc játékosait és az „ujjoncokat” a tavaszi idényen legkomolyabb barátságos erőpróbán.

## Asztalitenisz serlegmérkőzések Zomborban

A zombori Róm. Kat. Legényegylet asztalitenisz szakosztálya március 14-én rendezte meg asztalitenisz versenyét dr. Maros János plébános vendörserlegért, amelyet az elmúlt évben Szegeden rendezett mérkőzések során szerzett meg az egyesület.

A versenyre, amelyen csak legényegyleti csapatok vehetnek részt már is nagyszámu csapat jelentette be részvételét. Így a mérkőzés nagyszabásúnak ígérkezik.

A mérkőzés vasárnap, 14-én délelőtt 9 órakor kezdődik a Legényegylet székházában.

## Tavaszi seregszemle az NB III csapatok felett

Ha az NB III. alföldi csoport bajnoki táblázatát jobban szemügyre vesszük, kitűnik azonnal, hogy milyen nagy szerepet játszott az egyes csapatok helyezésétől a gólarány. Egy-két gól néha egy-két hellyel jobb helyezést is jelentett. Ez annál is fontosabb volt ebben csoportban, mert elég sok helyen a táblázaton látható, hogy egyes csapatoknak ugyanannyi pontjuk volt s

ebben az esetben a gólarány döntötte el, melyik jut jobb helyezéshez. Így a második helyen álló Bajai TISE-nek ugyancsak 17 pontja van épp úgy, mint a második helyen álló „Bácskának” s a bajai csapat jobb gólarányának köszönheti második helyét. Ugyancsak a gólarány döntötte el az 5. 6. és 7. helyet, melyeket a 14 ponttal rendelkező csapatok között szintén a gólarány

döntött el. Ez volt a helyzet a 8. 9. és 11. 12. helyek elnyerésénél is.

Azonban voltak olyan esetek is, hogy kevesebb ponttal rendelkező csapatok sokkal jobb gólarányt értek el, viszont olyan eset is előfordult, hogy a több ponttal rendelkező csapatnak gyenge, sőt negatív gólaránya van. Így pl. a harmadik helyen álló „Bácskának” gyengébb a gólaránya mint a 10. helyen lévő Szentesi MÁV-nak. Érdekes az is, hogy míg a harmadik helyen álló „Bácskának” és a negyedik helyen álló Temerini TC-nek negatív gólarányuk van, addig a nyolcadik helyen álló Ujvidéki VAK-nak és a 9. helyen álló Mezőkovácsházának pozitív a gólaránya.

Az elért gólarány szerint a pontokat nem véve tekintetbe a következő táblázatot állíthatjuk össze:

1. Ujszegedi T. C.	3.78 (1)
2. Bajai T. I. S. E.	1.75 (2)
3. Zombori S. E.	1.35 (5)
4. Békéscsabai M. A. V.	1.27 (6)
5-6. Ujvidéki V. A. K.	1.12 (8)
5-6. Mezőkovácsháza	1.12 (9)
7. Makói A. K.	0.96 (10)
8-9-10. Szabadkai Bácska	0.90 (3)
8-9-10. Temerini T. C.	0.90 (4)
8-9-10. Bezdáni S. E.	0.90 (7)
11. Szabadkai Sport MOVE	0.60 (13)
12. Szentesi M. A. V.	0.53 (11)
13. Zombori T. K. MOVE	0.46 (12)
14. Bácsalmási MOVE	0.38 (14)

(A zárójelbe tett számok a tényleges helyezést jelentik.)

A fenti táblázat szerint tehát, hogy ha tökéletesen a bajnoki táblázatot az elért gólarány szerint állítanák össze, bizony lényeges változások volnának, azonban az U. T. C. így is az első, míg a Bácsalmási MOVE az utolsó helyen lenne. Tényleges helyezését ezen a két csapaton kívül csak még a Bajai T. I. S. E. tartaná meg. Érdekes, hogy a 3. és 4. helyen lévő Bácska és T. T. C. egész a 8. és 9. helyre volnának kénytelenek lemenni.

## Valaki kopog az ablakon

A Délvidék regénye

Jack házában... ez a gondolat elfeledtette vele Leghate doktort és mindenki mást a világon, Jackson kívül. A boldogság újra ujjongóvá tette a szívét. Ugy érezte, hogy semmi, semmi nem tudná elhomályosítani ezt a ragyogást a földkerekségén.

Mennyire csalódott!

Másnap reggel torokfájással, meghűlve ébredt és különös módon levert volt. Pázott, bár melegen sütött a nyári nap. És Jack messze volt tőle, Londonban... Ker pedig Welneybe rándult. Cicely nagyon, nagyon elhagyatottnak érezte magát.

Másnap reggelre, a torokfájással együtt, minden bánatát elfeledtette megint. Mosolyogva, jókedvűen kelt fel. Hosszu levelet kapott Jack-től, amelyet Londonban írt és azzal végezte, hogy a levél vétele után egy-két órával ő is megérkezik. Tizenegyre otthon lesz.

Pontosan tizenegyre újra beállított a postás és egész halom levelet hozott Henderson Kernek, főképen Amerikából. Összenyalábolta az egész csomót és a dolgozószobájába vitte. Cicely csak egyet kapott, női írással, de nem tudta elképzelni, kitől jöhetett. Csodálkozva bontotta ki. Négyzetes papírszelet hullt ki a borítékból és csak ennyi volt rajta:

„Szegény hiszékeny teremtés! Az az aszszony, akit Granthamben megtaláltak, nem volt Shirley felesége! Ő azt hiszi, hogy ezt nem tudja kivülről más. Pedig téved. Azt hiszi, biztonságban van. Pedig ebben is téved. És vajjon Ön biztonságban érzi magát? Nem látja, hogy a legrettenetesebb csapdába csalják, amelybe asszony teheti a lábát? Vigyázzon és meneküljön!”

XIII. FEJEZET.

## KER UTANAJÁR A DOLOGNAK.

Cicely szinte fizikai rosszullétet érzett, amint ott állt, a névtelen levéllel remegő kezében. Soha életében nem történt még vele ilyesmi. Hihetetlennek találta az egész dolgot. És szédült, most, hogy az emberi természet mélységeibe volt kénytelen beletekinteni, ahol a sötét indulatok kavarnak... Leghate doktor mondotta neki egyszer, hogy sokkal több gonosz van a börtön falain kívül, mint belül. Ezt akkor cinikus megjegyzésnek vette, de most úgy kezdte érezni, hogy a doktornak igaza volt.

Összeszedte az erejét és gondolkodni kezdett. Ezt a levelet vagy ő írta, vagy gonosz ember írta. Az örültek minden érthető ok nélkül cselekszenek, a gonoszok azonban kiszámított terv szerint. És ennek az alattomos támadásnak nyilvánvalóan célja volt: — valaki el akarja őt idegeníteni Jacktől.

— Mit tegyen ilyen esetben az ember? Nyomozza ki a levél küldőjét?... Igen, ha lehetséges. De vajjon sikerül-e az igazi tettet megtalálni? Nem kell majd ártatlanoknak szenvedniük? Cicely igazán nem kívánta, hogy miatta valakit is bántsanak. És az egész dologban is, nem önmagára gondolt, hanem az járt az eszébe, mit érezne Jack, ha ezt megtudná? Éppen elég szenvedésben volt már része, ki tudja, bírna-e még többet elviselni? Ez az alattomos hazugság megmérgezhette egész életét!

Jobban megnézte a titokzatok levelet. Nyolc sor... undorodva figyelte. Nyolc alattomos kigyó... tisztátalan, sötét valami az egész... Cicely felpillantott és észrevette Henderson kis szivargyújtóját az íróasztalon, amelyben állandóan égett a kék lángocska. Felkapta a névtelen levelet, meggyújtotta és odadobta a hamut a kandalló elé.

Gyengédszívű, mélyérzésű, derék kislány

volt, de ebben a pillanatban talán a levél íróját is éppen ilyen kegyetlenül el tudta volna égetni, ha a kezébe kaphatja.

Henderson Ker postája sokkal nagyobb csomag volt, mint a hugáé. Utoljára maradt az asztalon a keskeny, női kézzel címzett boríték, melyet eddig nem is vett észre. Meglepetve nézte most. Nem emlékezett rá, hogy ismerne valamilyen hölgyet Angolországban, aki írhatna neki. Feltépte a borítékot. Rövid néhány sort talált benne:

„Ugy látom, nem olyan nagyszerű detektív, amilyennek a hire mondta. Majd akkor talán rájön a hibákra, ha sikerül férjhez adnia a hugát egy olyan emberhez, akinek a felesége él. A granthami eset sok embernek megzavarta a fejét, mindenki elhitte a csalást és John Shirley azt hiszi, hogy vígan füttyülhet. Pedig van, aki tudja, hogyan állnak a dolgok!”

(Folytatjuk.)

## Apróhirdetések

Apróhirdetéseket csak készpénzfizetés ellenében fogadunk el. Telefonon nem fogadunk el hirdetéseket.

**Kereskedők figyelme!** Megérkezett vér vörös narancs, citrom, Yonathan alma, garan tált jó minőségű. Jelen érkezett áruból 15% kedvezményt adok. Kapható nagyban és kis csinyben HOCK-nál, Zombor, gyümölcs piac, telefon: 324. a-3143-f

**Szentelekv Kornél** ucca 12 számú ház eladó. Érdeklődni: Fernbach Anna Bácskossuthfalva. a-3137-f

Telefonszámunk 2-07.

**Bezdánban Bilmaier** Antal eszteregálvos, jó házból való fiút felvesz tanoncnak. a-3142-Ack

**Elegáns különbeáratu** üres szobát keres május hó elsejére zombori ur. Ajánlatokat a lap kiadóhivatalába kérem. a-3141

**Bezdánban családi** házat megvennék kész pénzzel, vagy ugyanott föld elcserélésével. Ajánlatokat Hunvadi János ucca 89. a-3140-f